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ПОЗИТИВНІ  ТА НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ ПЕРЕХОДУ УКРАЇНСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ НА МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 
 

Сучасне формування ринкових відносин пов’язане з масштабною глобалізацією 
економік різних країн, в тому числі і України, та формуванням єдиної міжнародної 
системи бухгалтерського обліку. Для якісного здійснення інтеграції була запроваджена 
низка законодавчих актів та розроблена стратегія запровадження  в  національну  
систему  обліку міжнародних стандартів фінансової  звітності. Виконання  даної  
стратегії  призвело  до  суттєвих  змін  у Закон  України  «Про  бухгалтерський  облік  
та  фінансову  звітність», які полягають у необхідності подавати звіти за МСФЗ 
публічними  акціонерними товариствами та фінансовими установами. Даний процес в 
майбутньому буде поширюватись і на інші підприємства та галузі національної 
економіки, в тому  числі сільського господарства, тому необхідно розглядати сутність 
процесу та  методи його запровадження для отримання в майбутньому якісних 
результатів.  

Бухгалтерський  облік  виступає  основою  та  головним  джерелом   
інформаційної  системи підприємства, на якість якого впливає рівень організації роботи 
облікової служби та методологія, що регулює сам  процес  складання  та  подання  
інформації  зацікавленим  користувачам. Сучасний період активного реформування, 
однієї з головних  ланок  системи управління  підприємством – бухгалтерськог  обліку,  
напрямків на широке використанням методологічних нормативів світової системи 
обліку [1]. 

Незаперечний факт, що для залучення інвестицій у вітчизняну економіку потрібно  
підвищувати  прозорість  українського  бізнесу,  у  тому  числі впроваджуючи  
стандарти,  зрозумілі західним інвесторам. Необхідність складати фінансову звітність 
за  міжнародними  стандартами  виникає  в  першу чергу у підприємств, що працюють 
із іноземними банками й інвесторами. Такі компанії можуть  розраховувати на 
зниження процентної ставки при залученні фінансування  з  закордону,  оскільки  
інвестор  у  цьому  випадку  здатний об'єктивно оцінити ризики, що закладаються в 
ставку по кредиту.  

Перехід українських підприємств до складання звітності за вимогами МСФЗ на 
рівні держави розглядається як забезпечення підприємств ефективним механізмом для 
виходу на міжнародні ринки капіталу і як новий комплексний підхід до процесу 
формування фінансової інформації. Це актуально на даний момент, адже 
пред'являються якісно нові вимоги до компаній, що бажають успішно конкурувати на  
міжнародних ринках. Це вдасться зробити тільки в разі надання товарів або послуг, що 
мають додаткову цінність для споживача[2]. Для цього необхідна наявність гнучкої  
організаційної структури, зокрема можливості, пристосовуватися до прискорених  
темпів змін і циклів ділової активності. Успішно функціонуюча організація з гнучкою 
структурою повинна збирати, аналізувати і обробляти потоки інформації  в  реальному  
режимі  часу.   
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У  той  час  як  вітчизняні  стандарти  декларують  переваги  форми  над змістом, 
основна мета МСФЗ – одержання максимально достовірної інформації про стан 
компанії, яка необхідна інвесторам для коректної оцінки й складання достовірних 
прогнозів. 

Позитивний економічний ефект від переходу на МСФЗ однозначний, адже 
звітність за МСФЗ дає правдиву інформацію про бізнес і його стан. Якщо компанія 
буде мати потребу в зовнішньому фінансуванні, наявність у компанії МСФЗ зумовить 
кращі умови інвестування. 

 Інша  причина, по якій  підприємства  складають  звітність за МСФЗ  –  вимога 
власника бізнесу. Тому що МСФЗ дають можливість об'єктивно оцінити фінансове 
становище компанії  й дозволяють зрозуміти реальний стан справ на підприємстві. Ще 
один плюс застосування МСФЗ – використання отриманої інформації для 
управлінських цілей. Зараз багато керівників усвідомлюють, що фінансова звітність  по  
МСФЗ  необхідна  їм  для  більш  ефективного  управління  своїм підприємством. 
Використання МСФЗ в якості стандартів управлінського обліку –  найбільш  
виправдане  рішення для більшості  підприємств,  тому  що  немає необхідності  
створювати  принципи  й правила обліку  багатьох  господарських операцій, оскільки 
МСФЗ спрощують проблему регламентації й ведення обліку.   

Незважаючи  на  суттєві  переваги  впровадження  МСФЗ  в  вітчизняну систему 
бухгалтерського обліку і звітності в переході до МСФЗ багато фахівців бачить і 
негативні сторони.Так однією з проблем є те що, компанії часто недооцінюють 
складність  впровадження  МСФЗ  й  забувають  застосовувати  нові  й  змінені  
стандарти  й  тлумачення  при  веденні бухгалтерського  обліку  поточних  операцій.  
Багато  компаній  вважають,  що трансформація  у формат МСФЗ – це  одноразовий  
процес,  також  не  всі  вони позитивно оцінюють перспективи підвищення прозорості 
бізнесу з переходом на МСФЗ [3]. 

Однією  з  основних  проблем  при  впровадженні  МСФЗ  стала  кадрова. МСФЗ  
відрізняється  від  вітчизняних  стандартів  бухгалтерського  обліку  й вимагають від 
фінансистів і бухгалтерів професійної підготовки й знань.  

 Основна  проблема  полягає  кваліфікації  персоналу  компаній,  який  веде 
основну  роботу  трансформації  бухгалтерської  звітності.  Один  фахівець  із МСФЗ,  
який  очолює  штат  бухгалтерів  без  відповідної  підготовки,  не  зможе перевести  
підприємство  на  облік  за  міжнародними  стандартами  фінансової звітності.   

Враховуючи вищезазначене, можна сказати що перехід  українських  підприємств  
на міжнародні стандарти обліку і звітності процес незаперечний, але поступовий. 
Найбільш  оптимальним  варіантом  трансформації  бухгалтерського  обліку  і звітності 
є максимально можлива гармонізація вітчизняних П(С)БО із МСФЗ, що  дозволить  
вчасно  вносити  необхідні  доповнення  в  них  по  мірі  розвитку міжнародних 
стандартів. 
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